
Bodované domácí úkoly � desátá sérieVy°e²ené p°íklady dodejte do pátku 4. 5.1.3 Nech´ A je nezáporná reálná matice s n °ádky a n sloupci, pro kterou platí, ºe sou£et £ísel v libovolném°ádku je roven jedné a sou£et £ísel v libovolném sloupci je také roven jedné. Dokaºte, ºe v této maticilze najít n nenulových £ísel, z nichº ºádné dv¥ neleºí ani ve stejném °ádku ani ve stejném sloupci.2.4 �ekneme, ºe mnoºina bod· v rovin¥ je nezávislá, pokud ºádné dva z t¥chto bod· neleºí na stejnévodorovné nebo svislé p°ímce. �ekneme, ºe mnoºina p°ímek P tvo°í pokrytí mnoºiny bod· B, pokudkaºdý bod z B leºí na n¥jaké p°ímce z P .Nech´ B je libovolná kone£ná mnoºina bod· v rovin¥. Dokaºte, ºe nejmen²í moºný po£et vodorovnýcha svislých p°ímek nutný k pokrytí B je p°esn¥ roven velikosti nejv¥t²í nezávislé podmnoºiny B.3.2 Dokaºte, ºe mnoºina p°ímek kone£né projektivní roviny má systém r·zných reprezentant·. (P°ipome¬me,ºe p°ímka v projektivní rovin¥ je de�nována jako mnoºina bod·.)4. (a)2 Nech´ G je graf na n vrcholech, pro n¥jº platí, ºe libovolný podgraf G na k vrcholech má nejvý²e khran. Dokaºte, ºe hrany G lze zorientovat tak, ºe z kaºdého vrcholu vychází nejvý²e jedna hrana.(b)2 Nech´ G je graf na n vrcholech, pro n¥jº platí, ºe libovolný podgraf G na k vrcholech má nejvý²e
10k hran. Dokaºte, ºe hrany G lze zorientovat tak, ºe z kaºdého vrcholu vychází nejvý²e deset hran.(c)2 Dokaºte, ºe hrany libovolného rovinného grafu lze zorientovat tak, ºe z kaºdého vrcholu vycházínejvý²e t°i hrany.5.3 Nech´ M = {M1, . . . , Mn} je systém mnoºin, pro n¥jº platí následující upravená Hallova podmínka:
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Mi| ≥ |J | − 100.Dokaºte, ºe v M lze najít podsystém s aspo¬ n−100 mnoºinami, který má systém r·zných reprezentant·.6. Nech´ M = {Mi; i ∈ N} = {M1, M2, . . . } je systém nekone£n¥ mnoha mnoºin. �ekneme, ºe M splníHallovu podmínku, pokud pro libovolnou kone£nou mnoºinu index· J ⊆ N platí
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Mi| ≥ |J |.(a)3 Najd¥te nekone£ný mnoºinový systém, který splní Hallovu podmínku, ale nemá systém r·znýchreprezentant·.(b)4 Dokaºte, ºe pokud M = {Mi; i ∈ N} splní Hallovu podmínku a navíc pro kaºdé i ∈ N je mnoºina
Mi kone£ná, pak M má systém r·zných reprezentant·.


